
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★１１５ａ０６０１０８グラフ      難易度３ 

学校から公園まで１２００ｍのまっすぐな道がある。花子さんは学校を 

出発し、この道を分速８０ｍで公園まで歩き、到着後すぐに同じ道を 

分速１５０ｍで学校まで走ってもどった。花子さんが学校を出発して 

からｘ分後の、学校から花子さんまでの距離をｙｍとする。 

次の１）～４）の問に答えよ。 

１）★表中のア、イにあてはまる数を求めよ。 

ｘ（分） 0 1 2 ・・・ 15 16 ・・・ 23
ｙ（ｍ） 0 80 ア ・・・ 1200 1050 ・・・ イ  

２）★★ｘとｙの関係を式で表せ。１５≦ｘ≦２３ 

３）★★ｘとｙの関係を表すグラフをかけ。 

０≦ｘ≦２３ 
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４）★★花子さんが学校を出発してから１４分後に、太郎さんが 

自転車に乗って学校を出発し、花子さんと同じ道を分速３００ｍで 

公園に向かった。このとき、太郎さんは公園からもどってくる花子さんと 

すれちがった。２人がすれちがったのは、学校から何ｍの地点であったか 

求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝一次関数の基本はｙ＝ａｘ＋ｂ 

出合うのは２つの式（グラフ）の交点である。 

１）　ｙ＝８０ｘのグラフなので　ア＝１６０

　　帰りは８分間で１２００ｍ進むので　　イ＝０

２）基本一次関数はｙ＝ａｘ＋ｂで傾きは－１５０なので

　ｙ＝－１５０ｘ＋ｂ　　　（１５，１２００）を通るから

　１２００＝－１５０（１５）＋ｂ

　ｂ＝１２００＋２２５０＝３４５０

　ｙ＝－１５０ｘ＋３４５０

３）グラフは右下図参照

４）出会うのはグラフの交点である。

　太郎君の速さは３００ｍ／分　で（１４，０）を通るから

　ｙ＝３００ｘ＋ｂ

　０＝３００（１４）＋ｂ

　ｂ＝４２００

　ｙ＝３００ｘ－４２００

　ｙ＝－１５０ｘ＋３４５０　　　の連立方程式を解く

　４５０ｘ＝７６５０

　ｘ＝１７

　ｙ＝３００（１７）－４２００＝５１００－４２００＝９００

　答え学校から９００ｍのところ。

 

 


